
Шановні освітяни!

Сердечно  вітаю  усіх  вас  із   початком  нового
навчального року!

Освітній  процес  –  це  щоденне  свято  всіх,  хто  вчиться  і
навчає, хто виряджає до школи і зустрічає з неї, хто щодня
везе  шкільним  автобусом,  хто  спонукає  до  творчості  та
спортивних перемог, хто допомагає зрозуміти прості та вічні
істини,  завдяки  яким  з  маленької  людини  формується
особистість.

Сьогодні  особливий  час  для  неформальної  та
експериментальної  освіти.  Посилюється  роль  будь-яких
альтернативних  освітніх  форматів,  виникають  нові
самоорганізовані  професійні  спільноти,  освіта  протягом
життя  трансформується  в  культуру,  стиль  життя  та
своєрідний габітус. 
    Неформальна  освіта,  яка  час  від  часу  заявляла  про
скромну функцію доповнювати прогалини формальної освіти
все  більше  і  більше  стає  схожою  на  універсальний
інструмент, який допоможе “склеювати” суспільства і  міста,
налагоджувати  в  них  швидке  горизонтальне  навчання  та
ефективну  комунікацію  –  і  все  це  з  урахуванням
індивідуальних  навчальних  траекторій  кожного  з  нас  та
глобальну  тенденцію  комплексного  та  плинного  світу
довкола.



    Для України ці питання є особливо актуальними, оскільки
ринок  послуг  неформальної  освіти,  профорієнтаційного
виховання останнім часом потужно розвиваються. 
   Освіта – багатозначне поняття. Її можна розглядати і як 
процес освітньої та виховної діяльності,  і як результат цього
процесу.      
   Сучасна  освіта  перетворилася  на  диференційовану
багатоступеневу  систему,  яка  дає  змогу  людині  постійно
працювати  і  оновлювати  набуті  раніше  знання  і  навички.
Закон України Про освіту вводить чітку  класифікацію видів
освіти.   Людина реалізує своє право на освіту шляхом:

 формального;

  неформального;

  інформального навчання. 

   Сьогодні  важко  знайти  людину,  яка  б  не  чула  про
неформальну  освіту.  І  це  однозначний  плюс у  порівнянні  з
ситуацією  навіть  десять  років  тому,  коли  таке
словосполучення видавалося радше нонсенсом. Інша справа,
що досить часто в Україні  сприймають неформальну освіту
некоректно, розуміючи під нею або випадковий набір ігор та
вправ,  націлених  винятково  на  розвагу,  або  на  надто
обмежену сферу навичок ораторського мистецтва чи роботи в
команді.

Неформальна освіта ґрунтується на трьох важливих засадах:

 «Вчитися в дії» 
 «Вчитися взаємодіяти» 
 «Вчитися вчитися» 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ФОРМИ НЕФОРМАЛЬНОЇ  ОСВІТИ:
 
- сертифіковані навчальні програми
 - тренінги, семінари 
- майстер-класи
 - навчальні візити 
 - презентації, круглі столи, конференції
 - літні школи 



Переваги  неформальної  освіти  можна  прослідкувати  в
повсякденній роботі кожного освітнього закладу. 

 Неформальна освіта поглиблює компетентність,   

    формує навички та вміння, що виходять за межі   

    цілей формальної освіти.

 Неформальна освіта, завдяки своїй гнучкості,   

    послаблює монополію, пропонуючи новий зміст   

    і нові форми навчання, що покликані формувати     

    адаптацію до постійних трансформацій.

Завдяки цьому освітнє середовище стає більш привабливим
для  учнів  і  батьків,  відкриваються  додаткові  можливості
співпраці батьки – вчителі, вчителі – учні, вчитель – вчителю.
У нашому НВК практикують загальношкільні батьківські збори
як діалог чи навчання. А творчість обдарованих дітей додає
особливої  родзинки  у  спілкуванні,  адже  не  секрет,  що  у
сільській  місцевості  саме  школа  є  осередком  культури,
місцем,  де  зароджуються  найсміливіші  проекти,  і  що
найголовніше, вони реалізовуються. Нам довіряють і ми цим
пишаємося.

Неформальна  освіта  дозволяє  творчим  учителям  робити
кожний урок особливим, незабутнім. Ми пропонуємо учням те,
що  для  них  цікаво,  що є  бажаним,  допомагає  заявити  про
себе  як  про  неповторну  індивідуальність.  Це   творчі
майстерні,  зустрічі  з  цікавими  людьми  –  жителями  села,
участь і перемоги у районних і обласних конкурсах.

Такий  важливий  напрям  роботи  освітнього  закладу  як
профорієнтаційна робота теж буде більш ефективним, якщо
підійти до нього з вигадкою, неформально.

розробка класних годин, рольових ігор;

тренінгові заняття з учнями;



дискусії;

круглі столи;

робота з батьками;

робота з випускниками школи;

виставки-перегляди;

екскурсії.

Саме так вивчають наші молодші школярі правила вуличного
руху,  учні  основної  школи  згадують  пам’ятні  дати  історії
України,  проводять  під  керівництвом  класних  керівників,
учителів  та педагога – організатора тематичні виховні години,
пленарні  уроки,  різноманітні  акції,  долучаються  до
всеукраїнського радіодиктанту.

Уже  стало  традицією  проводити  дружні  зустрічі  із
працівниками  центру  зайнятості,  з  колективом  Турківського
профтехліцею,  приймати  участь  у  ярмарці  робітничих
професій  м.Львів.  З  особливою  теплотою  і  вдячністю
згадується  поїздка  в  Академію  сухопутніх  військ.  І  все  це
перший  набутий  особистий  досвід  дітей  поза  звичним
середовищем існування, перше розуміння різниці між світом
уявним  і  реаліями  життя.  А  це  дуже  важливо  –  уміти
адаптуватися,  знайти  спільну  мову  із  незнайомими,
потоваришувати, розвивати навички комунікації.

Цьому сприяють часті екскурсії музеями Львова, та і просто
його  вуличками,  зустрічі  з  мешканцями цього  неповторного
міста,  гостями,  вуличними  музикантами,  імпровізовані
концерти на площі Ринок.

Окремо хочеться сказати про Форум видавців дитячої книги. У
нас  уже  є  його  шанувальники,  котрі  відвідують  і  осінній,  і
весняний ярмарок. А де ще випаде нагода поспілкуватися з
Богданом  Бенюком,  відомим  українським  актором,  який
презентує видавництво «Абабагаламага»? Чи зробити селфі
з  відомим  письменником  Сашком  Лірником,  а  при  нагоді
придбати для шкільної бібліотеки його книгу з автографом? З
ініціативи  учнів  ми  прийняли  рішення:  з  кожної  книжкової
ярмарки привозити книгу для бібліотеки. 



А  ще,  відкриттям  року  для  нас  стала  еко-садиба  сімї
Комарницьких,  що  в  селищі  Бориня.  Такого  захвату  від
побаченого,  почутого,  від  можливості  усе  зробити
самому,попробувати  діти  давно  не  переживали.  А  яке  тут
частування… Ми щиро вдячні  цій гостинній сімї  і  за те,  що
відкрили нам невідомі грані нашого краю. 

Портрет  учителя  нової  доби  -  яскрава,  творча,
ініціативна особистість. Разом ми зможемо реалізувати
непрості  завдання,  що  стоять  перед  сучасною
українською освітою. Від усієї душі бажаю вам злагоди,
добра,  натхнення,  задоволення  від  результатів  своєї
праці!  Зичу,  щоб  кожен  ваш  день  був  сповнений
радістю, щастям та теплом людської  подяки за добрі
справи.


